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Δελτίο Τύπου 

 

Υπουργικό: Έγκριση Σχεδίου Κρατικών Χορηγιών για δημιουργία νέων ή 

επέκταση υφιστάμενων δομών κοινωνικής φροντίδας 

 

Το Σχέδιο Κρατικών Χορηγιών των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας ενέκρινε 

σήμερα το Υπουργικό Συμβούλιο, μετά από πρόταση που παρουσίασε η Υφυπουργός 

Κοινωνικής Πρόνοιας κα Αναστασία Ανθούση. Το Σχέδιο, το οποίο εντάσσεται στο 

Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Κύπρος_Το Αύριο» 2021-2026, με 

προϋπολογισμό €18 εκ., προβλέπει τη δημιουργία Πολυδύναμων Κέντρων και 

Κέντρων Φροντίδας Παιδιών, καθώς και δομών φιλοξενίας για παιδιά, εφήβους με 

διαταραχές, άτομα με αναπηρίες και άτομα που έχουν ανάγκη μακροχρόνιας 

φροντίδας.  

 

Το Σχέδιο απευθύνεται σε Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης και Μη Κυβερνητικές 

Οργανώσεις, οι οποίες δύνανται να λάβουν χρηματοδότηση για την κάλυψη δαπανών 

που αφορούν την ανέγερση/αγορά υποστατικού, την ανακαίνιση/αναβάθμιση 

υφιστάμενου υποστατικού και την αγορά εξοπλισμού για τη λειτουργία του 

προγράμματος. Το ποσό επιχορήγησης ανέρχεται στο 100% των επενδύσεων που θα 

επιλεγούν, με μέγιστο ποσό χρηματοδότησης ανά έργο τις €500.000. 

 

Σε πρώτη φάση και με ενδιάμεσο χρονικό στόχο τα τέλη του 2024, θα δοθεί χορηγία 

για τη δημιουργία ή επέκταση τουλάχιστον 11 Πολυδύναμων Κέντρων 

(βρεφοπαιδοκομικών σταθμών και Κέντρων Προστασίας και Απασχόλησης Παιδιών 

ηλικίας 0-4 χρονών και 6-13 χρονών), ή Κέντρων Φροντίδας Παιδιών 

(βρεφοπαιδοκομικών σταθμών για παιδιά ηλικίας 0-4 χρονών) και δύο δομών για 

ενήλικα άτομα με ανάγκες μακροχρόνιας φροντίδας (μικρές δομές ενταγμένες στην 

κοινότητα για φιλοξενία μέχρι 10 ατόμων). Τελικός χρονικός στόχος είναι ο Ιούνιος 

2026, οπότε και θα έχουν επιχορηγηθεί συνολικά 30 φορείς (11+19) για την ανάπτυξη 

ή την αναβάθμιση δομών για παιδιά και συνολικά έξι φορείς (2+4) για τη δημιουργία 

δομών που θα προσφέρουν υπηρεσίες φροντίδας σε ενήλικα άτομα.  
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Με σκοπό οι επιδοτήσεις να αξιοποιηθούν στον μέγιστο δυνατό βαθμό, έχει 

προωθηθεί και βρίσκεται στο στάδιο ολοκλήρωσης από εξωτερικό εμπειρογνώμονα η 

χαρτογράφηση των υφιστάμενων δομών. Η χαρτογράφηση θα καθορίσει τις περιοχές 

εκείνες όπου υπάρχουν κενά στην παροχή υπηρεσιών και θα συμβάλει στην ορθότερη 

και στοχευμένη κατανομή των πόρων, βάσει των πραγματικών αναγκών. 

 

Με στοχευμένες δράσεις, το Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας επιδιώκει να 

ενισχύσει το κράτος πρόνοιας και την πρόσβαση των πολιτών σε υπηρεσίες 

φροντίδας, χωρίς αποκλεισμούς, και να προωθήσει την κοινωνική ένταξη και ευημερία 

ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού, με έμφαση στα παιδιά, τις γυναίκες, τα άτομα με 

αναπηρίες και τους ηλικιωμένους. Μέσα από την ενίσχυση της διαθεσιμότητας 

ποιοτικών υποδομών φροντίδας και κοινωνικής ανάπτυξης παιδιών και ενήλικων 

ατόμων που έχουν ανάγκη μακροχρόνιας φροντίδας, αυξάνεται ταυτόχρονα η 

συμμετοχή στην αγορά εργασίας του ενεργού δυναμικού, κυρίως των γυναικών, 

συμβάλλοντας στη συμφιλίωση της οικογενειακής με την επαγγελματική ζωή και 

προωθώντας την ισότητα των φύλων και τις ίσες ευκαιρίες για όλους. 
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